



中国将于2020年左右实施首次火星探测任务

中国国家航天局系统工程司副司长赵坚5日透露,在深空探测工程领域,中国计划于2020年左右实施首次火星探测任务,后续还将实施3次深空探测任务。第九届中国国际航空航天高峰论坛在珠海举行,赵坚在论坛上以《逐梦太空新征程,共筑航天新时代》为题作主旨发言,他在提及中国航天未来重点任务时作上述表示。在探月工程方面,2019年中国将发射嫦娥五号月球探测器,实施月球采样返回任务,实现中国探月工程“绕”“落”“回”三步走中“回”的目标。中国首次火星探测任务计划在2020年左右实施,实现2021年火星探测器着陆火星,后续至2030年前后,中国还将实施小行星探测、火星极区冰层探测及行星穿越等3次深空探测任务。

港珠澳大桥单日使用人次逾10万 再创开通历史新高

香港特区政府入境处11月5日回复中新社记者查询称,4日经港珠澳大桥口岸出入境旅客数量超过10万人次,再创大桥通车以来新高。数据显示,大桥通车后的第二个周日,即4日共55143人次经港珠澳大桥香港口岸入境,出境为47776人次,整体出入境旅客数量为1021919人次。为应付港珠澳大桥高峰时段的乘客需求,有效疏导人流,香港运输署自11月3日起实施新措施,包括运作“团体预订跨境服务”以分流旅客、在傍晚人流高峰时段实施人流管理措施,同时将穿梭巴士增加至超过170辆。

2018年底云南省低保金全部按月发放 打造阳光低保

近日,云南省民政厅举行2018年第三季度新闻发布会。为全面实现应保尽保,推进精准施保工作,省民政厅制定出台了《关于进一步严格规范管理 推进阳光低保的若干规定》(以下简称《规定》),按照要求,2018年底,全省城乡低保金均要做到按月社会化打卡发放,全面实施最低生活保障金按月社会化发放。发布会上,云南省民政厅厅长孙青友介绍,从今年7月起,城市低保省级指导标准提高到不低于557元/人/每月,同比增加46元;农村低保省级指导标准提高到不低于3500元/人/每年,同比增加195元。2018至2020年,全省农村低保标准仍将实行年度动态调整,确保不低于国家扶贫标准。

云南省广播电视局正式挂牌

11月5日,云南省广播电视局正式挂牌。根据党中央、国务院正式批准的《云南省机构改革方案》,新组建的云南省广播电视局是在原云南省新闻出版广电局广播电视管理职责的基础上组建,作为省政府直属机构。下一步,云南省广播电视局将积极推进机构改革,推进云南广播电视事业的管理,贯彻执行党和国家有关广播电视艺术的方针政策和法律法规,把握正确的舆论导向,为繁荣和壮大云南省广播电影电视事业而努力。

云南拟在全国设绿色食品四大分拨仓

近日,云南绿色食品市场对接座谈会在临沧举行,会上发布的《云南省人民政府关于绿色食品开拓国内市场的指导意见(征求意见稿)》(下称《征求意见稿》)提出,到2020年,云南绿色食品生产加工基地的蔬菜、水果、茶叶、坚果、咖啡、中药材等产品,在全国主要农产品批发市场和大型商超销量达到销售总量的30%以上,云南鲜切花国内市场占有率达到80%以上,并通过设立绿色食品四大分拨仓、咖啡产业引导基金等措施保障上述目标的实现。

健康生活

老人轻轻一跤就导致股骨颈骨折?这都是骨质疏松惹的祸。早期的骨质疏松很可能仅仅是腰酸背痛,很容易被忽视,而疾病进展到严重的时候,随便打个喷嚏,都能发生椎体压缩性骨折。中山大学孙逸仙纪念医院骨科副主任丁悦教授提醒市民,预防骨质疏松要从年轻时做起,多做运动多晒太阳,年轻时打好基础,上了年纪后发生骨质疏松的几率会大大降低。高危人群注意 及时监测骨密度 丁悦介绍,骨质疏松症可谓隐匿的“隐形杀手”。大部分骨质疏松症病人在早期没有任何症状,只有少部分人会出现腰背酸痛或周身酸痛,负荷增加时疼痛加重或活动受限等等全身骨痛症状,但这些症状很容易误以为是腰椎间盘突出或者关节炎等退变性疾病。甚至,很多病人直到出现骨折,才查出严重骨质疏松。

丁悦表示,对于没有发生骨折的患者,骨质疏松症的诊断需要进行双能X线检查检测骨密度,这是确诊骨质疏松症的“金标准”。年龄、女性绝经、脆性骨折家族史,以及吸烟、过量饮酒、饮过多含咖啡因的饮料、营养失衡、蛋白质摄入过多或不足、钙或维生素D缺乏、高钠饮食等不健康生活方式的人群,都会增加骨质疏松的风险。防骨质疏松 青少年期就加强运动 骨质疏松,其实就是骨质流失的过程。为了更好的“防骨折于未然”,丁悦提醒,成年人的骨质疏松症预防需要注意:一是尽量延缓骨量丢失的速率和程度,可以采取补充钙剂和维生素D,围绝经期妇女也可以进行雌激素替代治疗。二是预防骨质疏松患者发生骨折,避免骨折的危险因素,可明显降低骨折发生率。青少年时期骨头的质量越好,老了骨质疏松的可能性就越低。

如若确诊了骨质疏松症,定要在医生指导下进行有效的治疗,以求将骨折风险降到最低。丁悦指出,抗骨质疏松治疗主要包括基础措施和药物治疗。

口腔溃疡 为何反复发作

秋冬季节,人们很容易出现上火、口腔溃疡等症。口腔溃疡发作时,常不容易愈合,吃维生素、喷西瓜霜等药,治疗效果没了几天,我的口腔溃疡又复发了。去中药铺,药师给配了黄连、金银花、胖大海、菊花等清热下火的药方,也只能说是管一个暂时,还是一而再,再而三地复发,根本压不住这顽固的口腔溃疡……

婚恋动态

比“舌尖”还下饭,《风味人间》是减肥路上的“糖衣”

《舌尖上的中国》让观众相信,一档美食节目也可以拍出美轮美奂、情节丰富的大片既视感。“舌尖”之后,苦于没有下饭综艺的“饕客”们有福了,美食纪录片《风味人间》已于近日上线,没有任何悬念,它将成为今年最成功的美食纪录片之一。

与“舌尖”的不同 《风味人间》全片共8集,历时四年精心准备。虽然同样是讲述以美食为线索的人文故事,但与《舌尖》着眼于中国传统美食不同,《风味人间》把地域范围扩展到了全球。在全球视野里审视中国美食的独特性,在历史演化过程中探究中国美食的流变,深度讨论中国人和食物的关系,并勾勒出恢弘的中华美食地图,从美食中折射出中国人民族个性的侧面。《风味人间》关注更加宏大的美食世界,触及更广泛人群的美食情结,在美食纪录片领域树立全新的标杆。



少时多运动 老来骨不脆

程。为了更好的“防骨折于未然”,丁悦提醒,成年人的骨质疏松症预防需要注意:一是尽量延缓骨量丢失的速率和程度,可以采取补充钙剂和维生素D,围绝经期妇女也可以进行雌激素替代治疗。二是预防骨质疏松患者发生骨折,避免骨折的危险因素,可明显降低骨折发生率。青少年时期骨头的质量越好,老了骨质疏松的可能性就越低。

如若确诊了骨质疏松症,定要在医生指导下进行有效的治疗,以求将骨折风险降到最低。丁悦指出,抗骨质疏松治疗主要包括基础措施和药物治疗。

创全域旅游示范国际一流旅游城市

大理市下关苍山路23号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268转8113

如若确诊了骨质疏松症,定要在医生指导下进行有效的治疗,以求将骨折风险降到最低。丁悦指出,抗骨质疏松治疗主要包括基础措施和药物治疗。

脱贫攻坚在行动系列报道②

我市实施教育扶贫助力贫困家庭“拔穷根”

脱贫攻坚在行动系列报道②

大理时讯 DALISHIXUN 今日导读 云南陆军讲武堂少将教官章斐然 见第2/3版 2018年11月9日 星期五 多云 6℃~19℃ 第1233期 编辑/陈曙娟

脱贫攻坚在行动系列报道②

我市实施教育扶贫助力贫困家庭“拔穷根”

伏山村地处双廊镇东北角,是一个典型的高寒贫困山区村落,基础设施滞后,各自然村交通状况差,全村经济发展主要靠种植和外出务工。伏山村许多孩子都心灰意冷,通过努力学习,帮助家里脱贫致富,实现自己的梦想。但家庭经济条件差,还有部分学生无法上学,这让许多贫困家庭的孩子梦想难圆。



李晓霞一家住上了漂亮的新房

伏山村20组的李晓霞家有4口人,家里以前主要靠种山地为生,收入较低,多年来因为姐妹俩都在上学,没有多余的钱来修建房屋,全家一直住在快要倒塌的老房子里。前几年,李晓霞和姐姐李晓燕都在上大学,家庭开支比较大,家里人不敷出,让姐妹俩都无法安心学习。

2014年,经过申请,李晓霞家被评定为建档立卡贫困户,得到了扶贫政策的大力支持。姐妹俩办理了生源地信用助学贷款,姐姐李晓燕还获得了优秀贫困学子奖学金,解决了学费问题,缓解了家庭的生活压力。同时,驻村工作队根据李晓霞家情况鼓励发展养殖业和种植业,对养殖生猪进行补助,免费发放了白茆、续断、独定子等药材进行种植,确保能实现长期稳固脱贫。

2017年,大理市农村危房改造项目实施,李晓霞家得到了4万元的补助,拆掉了漏风又漏雨的老房子,盖起了安全稳固又漂亮的新房。姐妹俩也走上了工作岗位,在全家人的努力下顺利实现脱贫。

李晓霞家的脱贫故事只是我市通过教育扶贫助力贫困户实现脱贫的一个缩影。全市许多贫困家庭在享受教育帮扶政策中减轻了家庭的负担,孩子能够安心上学。

全面实施建档立卡贫困家庭学生保障和资助政策,是党和政府推进教育脱贫、阻断贫困代际传递的重要举措。近年来,我市结合国家和省州对家庭经济困难学生的资助政策,分别制定实行了学前教育阶段、义务教育

阶段、高中教育阶段、中职教育阶段、普通本专科教育资助,研究生教育阶段、职业技能培训等让建档立卡贫困户子女享受到的惠民利民政策。通过健全资助体系,做到精准助学,按照定向定向的原则,采取奖、贷、助、免、补等多种方式发放助学金,确保“不让一名学生因家庭经济困难而失学”。

截至2017年底,全市已累计发放各类学生资助资金2170.87万元,受益学生达14616人,其中,建档立卡贫困户在校大学生2768人,共发放资助资金361.36万元。全市实现建档立卡贫困户适龄儿童入学资助全覆盖,确保建档立卡贫困户子女不因贫失学。

记者 郭鹏昌 摄影报道

全面实施建档立卡贫困家庭学生保障和资助政策,是党和政府推进教育脱贫、阻断贫困代际传递的重要举措。近年来,我市结合国家和省州对家庭经济困难学生的资助政策,分别制定实行了学前教育阶段、义务教育

阶段、高中教育阶段、中职教育阶段、普通本专科教育资助,研究生教育阶段、职业技能培训等让建档立卡贫困户子女享受到的惠民利民政策。通过健全资助体系,做到精准助学,按照定向定向的原则,采取奖、贷、助、免、补等多种方式发放助学金,确保“不让一名学生因家庭经济困难而失学”。

截至2017年底,全市已累计发放各类学生资助资金2170.87万元,受益学生达14616人,其中,建档立卡贫困户在校大学生2768人,共发放资助资金361.36万元。全市实现建档立卡贫困户适龄儿童入学资助全覆盖,确保建档立卡贫困户子女不因贫失学。

记者 郭鹏昌 摄影报道

全市文化事业繁荣发展成效显著

大理文化馆、下关文化馆被命名为国家一级文化馆。

文化事业繁荣发展成效显著。多年来,市委、市政府高度重视文化事业建设工作,持续增加经费投入,配齐配强文化机构和人才,为培养文艺人才、促进精品创作、丰富群众文化生活,我市启动人才,为全市文化事业发展繁荣提供了强有力的保障,形成了图书馆、文化馆、博物馆、文化站、村级文化活动室、农民文化大院、农家书屋等市、镇、村“三馆一站一室一院一屋”三级公共文化服务设施全覆盖的公共文化服务体系,全市共建成111个村级文化室,31个社区文化活动中心、153个农家书屋。镇组织开展以元旦春节期间文化惠民演出、民族节庆演出等为主的520余场次文艺演出,惠民观众达12万余人次,极大地丰富和满足了群众精神文化生活。目前,全市

有“大本曲”演唱队、“洞经古乐”演奏队、“绕三灵”表演队、白族民间歌舞队等各级各类业余文艺队伍1500多支。

民族文化产业迅猛发展。大力发展“旅游+文化”产业,崇圣寺三塔文化景区年经济收入突破1亿元,“蒋公祠”作为大理非物质文化遗产博物馆,年接待游客达100余万人次。2014年,大理周城璞真茶艺坊被文化部授予“国家级非物质文化遗产项目生产性保护示范基地”称号。成功举办农村广场文艺演出,全市11个乡镇组织开展以元旦春节期间文化惠民演出、民族节庆演出等为主的520余场次文艺演出,惠民观众达12万余人次,极大地丰富和满足了群众精神文化生活。目前,全市

开展“护苗”“固边”“清网”等专项“扫黄打非”活动,集中公开销毁非法盗版图书20000册、盗版及非法音像制品22000册、非法电子游戏机15台,收缴非法出版物176136盘(册)。目前,全市有各类文化经营户461户。

文博非遗保护传承扎实有效。目前,我市共有各级文物保护单位87项,其中,国家级重点文物保护单位7项,省级文物保护单位15项,州级文物保护单位23项,项目代表性传承人102人,其中,国家级2人,省级15人,州级21人,州级64人。

全市文化事业繁荣发展,成效显著。1998年大理市被评为全国文化先进县;2011年,大理市文物保护单位7项,省级文物保护单位15项,州级文物保护单位23项,项目代表性传承人102人,其中,国家级2人,省级15人,州级21人,州级64人。

全市文化事业繁荣发展,成效显著。1998年大理市被评为全国文化先进县;2011年,大理市文物保护单位7项,省级文物保护单位15项,州级文物保护单位23项,项目代表性传承人102人,其中,国家级2人,省级15人,州级21人,州级64人。

云南省扫黑除恶专项斗争第五督导组下沉大理市开展督导工作

大理市下关苍山路23号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268转8113

谨以此文,深切缅怀和纪念龙尾关骄子——云南陆军讲武堂少将教官章斐然。

龙尾关骄子

云南陆军讲武堂少将教官章斐然

○杨士斌 文/图



第237期 策划 刘清华 杨娟



2018年8月17日,章斐然将军之子、云南大学教授、83岁的章永真携妻儿第一次回大理龙尾关寻宗访祖。他深情地向我们讲述了父亲章斐然平凡而伟大的一生。他说,今年是父亲诞辰130周年,我们深切缅怀父亲,就是要不忘历史,不忘初心,不忘我们的根就在大理龙尾关大井巷。我们一定要继承先辈的遗志,在各自岗位上勤恳工作,努力上进,以优异成绩告慰父亲的在天之灵。父亲是从龙尾关走出去并在云南辛亥革命、北伐战争、抗日战争中作出过重要贡献的六位将军之一,这不仅是我们家族的骄傲,也是龙尾关的骄傲,更是大理、云南的骄傲。



一 求学心切偷偷进学堂听课

章斐然(1887—1971年),出生于前清云南大理府大理县(即下关)龙尾关大井巷一户贫苦人家。他自幼聪明过人,但因家庭贫困而不得入塾。他羡慕自己的小伙伴们向私塾学堂,年幼的章斐然非常羡慕,求知心切的他偷偷跟随小伙伴一道混进学堂听课,起初因个子小,被私塾老先生发现而被赶出学堂,但章斐然没有远走,而是想法再混进学堂。时间稍久,老先生看他求学心切,且比其他孩子聪明,遂让他跟堂学习,耐心指点。章斐然从此苦读四书五经,勤习经典诗赋,同时苦练书法。10余岁时,他便能出口成章,背诵经典诗赋,写得一手欧体楷书,乡人见状,啧啧称奇。

二 母亲卖嫁妆送儿子赴昆展才华

章斐然在少年苦学之时,不忘随父母下地劳作,长期体力劳动,还勤习武功,练就强壮身体。乡人说,章斐然武艺高强,能一个筋斗从高墙翻腾落地,又能单手提起装满货物的一副马驮子,五六人与其较劲却难近其身。章斐然凭看武功高强,文采过人、书法精良的个人特质,大受乡人追捧,

又获太和县县令赞赏。1907年,县长杨春霖举荐章斐然去昆明满清陆军速成队深造。20岁的他,怀揣母亲变卖一支银钗嫁妆而筹得的200文盘缠,步行至昆明,凭借个人过硬的素质顺利考入满清陆军速成队。不久,陆军速成队改为陆军速成学堂。章斐然在陆军速成学堂学成毕业后,被派往家乡下关第七十六标一营左队担任三排长,初出茅庐即展露才华。

三 在讲武堂担任朱德教官

1909年,在昆明的陆军速成学堂升格为云南陆军讲武堂。已在下关清军第七十六标虎生威、红红火火的章斐然,被上司调入云南陆军讲武堂第一期甲班深造。由于表现突出,22岁的他提前毕业,并委任为学生二队队长兼教官。学生二队多数由社会青年学员组成,当时,朱德也是二队的一名学员。在日常训练中,章斐然发现朱德思维敏捷,勤奋好学,胆大心细,训练认真,便对其格外关注。一日,章斐然带领学员进行过桥演练,桥下横木不稳,大多数学员双腿颤抖不敢走上桥去,只有几个人勉强走上去,但很快便跌落到下面沙地。章斐然便叫朱德来,冷着脸给大家示范过桥木,并说:“朱德,你算是第一个过桥木,我就放你3天假。”朱德马上整理好那副大木,助跑一段后顺势上桥,快速稳当地通过大桥,大家看得呆住了。章斐然见状,宣布给朱德放假3天。

四 为云南辛亥革命胜利作出贡献

1911,辛亥革命运动遍及云南,讲武堂革命师生全力以赴,投身于推翻满清在云南的封建王朝斗争中。章斐然身先士卒,率领学生队员强攻五华山,在战斗中被螺峰街大梅园巷敌楼射出的子弹击中受伤,其随身传令兵则不幸中弹牺牲。

五 任职滇军南征北战战功显赫

1912年,云南辛亥革命成功,军都督府建立。章斐然被委任为军政府一等副官、云南两级师范学校陆军速成队大队长。1914年,章斐然任陆军第一师第二旅代理旅长,与朱德共赴滇南剿灭封建余孽和地方土匪武装。北洋政府授予章斐然云南讲武堂少将教官军衔。1915年,云南在全国率先高举讨袁护国国旗,章斐然随蔡锷率护国军出滇入川讨袁,担任顾品珍所部军械处长,出生入死与川军激战,大力清剿四川封建余孽。

任云南军政府军械所长。1922年,章斐然在云南北伐讨贼军杨善部第二路军担任高参。同年,赴广州参与孙中山领导的北伐战争。1925年,滇军将领杨善在广西平叛遇刺身亡后,章斐然调任以朱培德为军长的北伐军第三军高参,参与平定江西孙传芳反动军阀势力。北伐胜利后,进驻南昌,有幸与朱德重续师生情谊。1927年8月1日,中国共产党发动“八一”南昌起义,朱培德升任南京国民政府国防部总参议,章斐然随之担任高参职务。

六 组织骡马运输队转运战略物资

1932—1937年,章斐然在中央陆军军官学校担任中校教官。1937年,抗日战争爆发,章斐然毅然把家室打发回昆,投身于抗战。中央陆军军官学校迁往重庆山洞坚持教学。1939年,章斐然因昆明的老家房屋被日寇飞机炸毁而辞职回昆,在省政府兵工总署昆明国防工程处担任骡马运输大队长。他克服云南交通闭塞、日寇封锁、抗战物资难以及时运送到前方等困难,利用大量骡马畜力,沿着云南茶马古道和古丝绸之路,夜以继日地为滇西抗日前线驮运各种军需战略物资。1942年,国民革命军远征军工兵总指挥马崇六将军(同是下关龙尾关人)为阻止和粉碎日寇妄图突破我军怒江防线,决定炸毁惠通桥。正是章斐然骡马运输大队及时运送到炸药,让马崇六将军在1942年5月2日完成了写入中国抗战史上的辉煌一页——炸毁惠通桥,成功阻止和粉碎了日寇突破我军怒江防线,从而进攻保山、大理、昆明、贵阳、重庆的阴谋,为滇西抗战胜利做出了重大贡献。

七 师生相聚朱德邀他赴宴畅谈

1956年2月,朱德委员长首次回昆明视察。2月15日,朱委员长在震庄宾馆宴请章斐然教官及云南陆军讲武堂第一期学生二队健在的队员,大家欢聚一堂,相谈甚欢,畅叙久别47年的浓浓情谊。1957年6月6日,章斐然受云南省省长郭影秋之聘,担任云南省文史研究馆馆员。1961年10月9日,章斐然受邀参加了“云南省辛亥革命五十周年大会”。省委书记阎红彦、省长于一川与在昆的“辛亥老人”合影。“文化大革命”中,章斐然备受迫害,数次被抄家,大批珍贵藏书、图片及其他贵重物品荡然无存。1971年春,章斐然因病在昆明溘然逝世,享年83岁。

